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I. Konkurs „Rachunkowość” organizowany jest przez Wydział Ekonomiczny Akademii im. Jakuba z Paradyża w Gorzowie Wielkopolskim, zwany dalej Organizatorem. 
II. Patronem merytorycznym Konkursu „Rachunkowość 2024” jest Stowarzyszenie Księgowych w Polsce Oddział Okręgowy w Gorzowie Wielkopolskim.
III. Konkurs skierowany jest wyłącznie do uczniów szkół ponadpodstawowych.
IV. Celem Konkursu jest poszerzanie wiedzy z zakresu rachunkowości 
i popularyzowanie zawodów księgowych.
V. Zgłoszenie udziału w Konkursie odbywa się poprzez przesłanie Karty zgłoszenia uczestnictwa w Konkursie „Rachunkowość 2024” (załącznik nr 1 do niniejszego Regulaminu). 
VI. Zgłoszenia do Konkursu „Rachunkowość 2024” dokonuje nauczyciel (opiekun) drogą elektroniczną na adres Organizatora: konkurs-rachunkowosc@ajp.edu.pl do dnia 08.11.2024 roku.
VII. Uczestnicy Konkursu „Rachunkowość 2024” wyrażają zgodę na przetwarzanie danych osobowych i wizerunku na potrzeby realizacji Konkursu. Jednocześnie przyjmuje się, że uczniowie i nauczyciele zostali poinformowani o przysługującym im prawie dostępu do treści swoich danych oraz ich poprawiania, wycofania zgody na ich przetwarzanie w każdym czasie, jak również, że podanie tych danych było dobrowolne, zgodnie z przepisami RODO.
VIII. Termin Konkursu „Rachunkowość 2024”: Konkurs odbędzie się w dniu 13 listopada 2024 roku, o godz.10:00.
IX. Miejsce Konkursu „Rachunkowość 2024”: Akademia im. Jakuba z Paradyża w Gorzowie Wielkopolskim przy ul. Fryderyka Chopina 52.
X. Konkurs „Rachunkowość 2024” jest jednoetapowy.
XI. Konkurs „Rachunkowość 2024” składa się z dwóch części:
1) I część - test z 20 pytaniami zamkniętymi jednokrotnego wyboru,
2) II część – dwa zadania problemowe.
XII. Zakres tematyczny Konkursu „Rachunkowość 2024” jest zgodny z podstawą programową dla kwalifikacji EKA.07 Prowadzenie rachunkowości. 
XIII. Wyniki Konkursu „Rachunkowość 2024” zostaną ogłoszone w dniu jego przeprowadzenia.
XIV. Wszyscy uczestnicy otrzymają dyplomy potwierdzające udział w Konkursie „Rachunkowość 2024”. 
XV. Funkcję komisji konkursowej pełnią pracownicy Zakładu Rachunkowości wskazani przez Organizatora.
XVI. Komisja konkursowa wybierze laureatów (osoby z najwyższą liczbą punktów), którzy otrzymają nagrody rzeczowe.
XVII. Przy tej samej liczbie punktów, wyższą lokatę uzyska uczestnik, który zdobył więcej punktów z drugiej części Konkursu „Rachunkowość 2024”.
XVIII. Wszelkie wątpliwości dotyczące zasad Konkursu „Rachunkowość 2024” postanowień jego Regulaminu i interpretacji rozstrzyga Organizator.
